

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 HUF  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 HUF  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

## A társadalmi körök

akcióképességének megdő betűje szokott lenni az egyes tagok úgynevezett hemzsegése. Pedig Csónkabácskában nem kevesebb mint 160 egyesület és társadalmi alakulat él.

Számos közéleti érdekkört kapcsolnak egybe. Hasznos a munkásságuk, mint a gépekben a lendítő kerekének. Közvetve a köznek munkálódnak. A társadalmi béke templomának pillérei. Csak hogy úgy szokott történni, hogy egyes akarnokok, hogy ők hemzsegessenek, mint az ebihalak a pocolyában, igyekeznek elposványosítani maguk körül, az alapszabályoknak életét, friss életet forrázó kisárvízét.

Hemzsegések posványosítása alamosa a pillérekét. S a kör, vagy egyesület munkája megrokkant. . . . Mikor az akarnokok hemzsegését látják a magyar csontny ulemberet, kétféleképpen szoktak gondolkodni: hadd hemzsegjen az az X. Y; beadom évnegyedenkint az obu-uomat a kör kasszájának és — fejtje se nézek a körömnek. A másik része meg így fogja fel: nekem van olyan önnálkó felfogásom, hogy X. Y. nem vezet az orromnál fogva, nem akarom lepirítani, hát inkább propter bonum pacis, szinre szemre vele tartok.

A minden felett álló társadalmi béke és alkotó munka érdekében azt akarjuk leszögezni, hogy egyik álláspont sem helyes.

A köznek szüksége van a társadalmi körök egészséges működésére. Hisz épen a köz érdeke hozta össze őket városokban és községekben! Le kell szerelnünk a ferdé irányba törő egyéni hemzsegéseket szervezett többségi határozatokkal. Töltsék meg az alapszabályokat célzó szellemmel.

Mert ott a hol igazán egészséges vérkeringést visznek bele a társadalmi körök a köz és társadalmi életbe, virágozik a társadalmi béke. Ott él és hat a jó közigazgatás is. Mert a társadalmi körök lendítő kerekéi, a társadalmi békére munkáló közigazgatás gépezetébe is tovább adják a HP-eket és kilovattokat. De hogy ezt tehessék, előbb nekik kell HP-ket és kilovattokat kitermelniük. Ha csak egyik-kettő ad életjelet magáról, a többitől az energia források körül baj van. Igen, a közre nem tekintő hemzsegők ki szikkasztották.

## A szegényügyi hivatalban.

— Saját tudósítónktól. —

Alig néhány hete dolgozik ez a lelkes kis tabor a szociális ügy érdekében s már dicsekedve mondhatjuk, hogy a bajai szükmarhasághoz viszonyítva nagy eredményeket ért el.

Eddig több mint ezer pengőt gyűjtöttek össze azoknak a szegényeknek a számára, akik bizony legtöbbször nem a saját hibájukból, kénytelenek voltak egy két fillért, néha pedig elutasító durva, szivelen szavakért házról házra járni, téli husz fokos hidegekben fegyott templom lépcsőjén ülni s várni arra a néhány fillérré, mely ugyesem segíthet rajtuk. — Sokan vannak ezek között, akiknek talán nem is olyan régen reményteljes erős falik voltak, kik öregségükről gondoskodtak volna, de ott veszték talán a Döberdön vagy a Kárpátok között életüket védve hazájukat s azokat, akik most éheznek.

Összetöbörödött kis nénikét, bácskák jönnek ki meglepődötten ebből a hivatalból, ahol Baja társadalmának legelőkelőbb ura asszonyai

kis pénzegélyei néhány jó falattal vigasztaló szavakkal látják őket el. A megfelelő környezettanulmány után most 28 szegény kap minden elcszén lakbér és havi segélyt. Hetenkint pedig 35-en kapnak kenyéret (2 kg. és 50 fillér segélyt) és 33 szegény kap ugyancsak hetenkint lisztet, burgonyát, zsírt, cukrot, sót, riast, babot, szappant.

Sajnos a társadalom színejavát még nem láttuk a gyűjtőlistákon ezerepeln. Nem hívás a szegényügyi hivatal ezer pengőt, csak azt mondja:

Adjatok egy napotokat azoknak, akiknek fiai egész életüket értekek áldozták fel. — Adjatok oda divatja mult használt, kopot ruhákat, cipőket, ők mindent elfogadnak s mindenért hálás köszönetet rebegnek.

A gyűjtés még mindig folyik. Kérjük nyissa meg a társadalom ajtóját azok előtt, akik azért a sok szegényért, tán mondhatjuk, kolduának és megfiznek magukat.

## Az országos levanteverseny bácskai résztvevői.

A vármegyei levanteversenyen sikerrel részt vett levanték közül Schilling Andrásnak a győztes csatáljai levante csapat főoktatójának vezetésével tízenegy utazik fel Bpestre a jun. 16. diki országos versenyre, hogy ott is képviseljük remélhetőleg nagy sikerrel csónka Bácsmege színeit.

Itt közöljük a benevezett tízenegy levante nevét, lakóhelyét és az idej levanteapon elért eredményeiket ebben az atletikai számban, amelyben indulnak.

Seniorban indulnak:

Schön Vendel Csátálja 100 m. sikfutás 12 mp.

Mayer Tamás Csátálja 800 m. sikfutás 2 18 perc.

Schwarcz Ferenc Milykut magasugrás (164 m.)

Piukovics Gergely Mátételek buzogánydobás (5180 m.)

Dörner Ferenc Bácsalmás 400 m. sikfutás 58 mp., magas 1'60 és távolugrás 587 cm.

Owald József Bácsalmás 800 m. sikfutás 2 24 perc, távolugrás 580 cm.

Juniorban indulnak:

Jaszánovics Lajos Bácsalmás 400 m. sikfutás.

Sirok Ferenc Nagybaracska 800 m. sikfutás.

Schön András Csátálja 1500 m. sikfutás.

Kiss István Herczegszántó magasugrás.

Sigmond Tamás Csátálja buzogánydobás.

Baja város csapataiból 5 levante indul.

Ezen országos levanteverseny a Millénáris Sporttelepen lesz s rajta dőlnek el az országos levante atletikai bajnokságok. A főpróbát 15-én szombaton 3 órakor tartják. A 16. diki atletikai döntőverseny és sportünnepély 10 órakor kezdődik. Nevezetesebb számai lesznek: A talj-torna, birkózás, ökölvívó gyakorlatok tömegstaféta, kuszóstaféta, tárgocs verseny, bakugrás és kerékpáros fölvovalás.

— Galambívó verseny. Mohács városa nagyban készül a galambívó versenyre. A város megbízója Nagybaracska is vásárolt galambokat. Párját 1 pengő 60 fillér árban vette meg.

## Bácskaiak a Manrézában

A budai János hegy oldalán épült Manréza nevű férfi lelkigyakorlatos háza: bácskaiak is látogatják. Május 25—29-ig a Kat. Tanítóegyesületek Országos Szövetségének vezetői voltak benne a sorosok. Csónkamagyarország minden egyházmegyéjéből összejöttek a kat. tanítóság vezetői lelki üdülésre, hogy megerősödvén térjenek vissza 36 felé a kat. hitélet mélyítésére.

A „Bajavidéki R. K. Tanítóegyesület” vezetői részéről ott voltak Greiner Gyula madarasi ig. tan. az egyesület világi elnöke, Wittendorfer István ig. tan. az egyesület első jegyzője és Szabó D. Béla tanító az egyesület II. jegyzője.

Megható emlékekkel távoztak a gyönyörű helyről. A Manréza ugyanis Buda legszebb helyén virágos parkok és ligetes világ között fekszik. Egy év óta már 1500 kat. férfi látogatta a 3—3 napos csoportos lelkigyakorlatokat.

## Háziipari kiállítás.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai fiókjá folyó évi augusztus hó 15—25 között Baján a m. kir. állami polgári fiúiskola összes termeiben Baja és vidéke, háziipari, háztartási és kézimunka kiállítást rendez.

A kiállítás fővédnöke Bisztrai Balku Gyuláné, védnökeivé Bisztrai Balku Gyula főispán, Dr. Szabovlyevits Dusan m. kir. kormányfőtanácsos, alispán és Dr. Voljnta Ferenc polgármester kéréstett fel, akik ezen méltóságokat legnagyobb készséggel elfogadják.

A kiállítás jelnöke Major Józsefné a Mansz elnöke, alelnökei: Scherer Rozsóné, Fardel Lajosné, Szommer Gézáné és Jaszits Andrásné.

A kiállítás titkárai Birinyi József és Solymos János, ügyésze Dr. Bédi Béla.

A kiállítás rendezősége a Mansz különféle bizottságából és az erre felkért hölgyekből és urakból fog állani. A kiállításra vonatkozó anyag és tárgygyűjtések biztosítása már megkezdődött és nagy lendülettel halad előre, úgy Bács-Bodrog vármegye összes községeiben, mint a szomszédos községekben és Baja város területén.

A Mansz elnöksége ezuton is felkéri azokat, akik a választásukra vonatkozólag még értesítést nem küldöttek, hogy a rendező bizottságba

**Csak rövid ideig  
Butorvásárlók figyelmébe!**

**Soha jobb alkalom**

**Csak rövid ideig**

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiarúsítást rendezek —  
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalngarnitúrák, melyen leszállított árban kerülnek eladásra

**ROSENFELD ISTVÁN BUTORÜZLETÉBEN,**

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

**Csak rövid ideig.**

**Csak rövid ideig.**

történt megválasztásukra vonatkozó elhatározásukat az elnökséggel közölni sziveskedjenek.

A kiállítás minde mozzanatáról olvasóinkat esetenként tájékoztatni fogjuk.

### Ország—Világ.

Kilrtotta családját június 9 éjszakaiján Grzybowski Gusztáv 42 éves berlini portás. Először agyonlőtte feleségét azután megfojtotta 14 éves leányát, majd felakasztotta magát. A portást rendes embernek ismerték. Valószínű hogy tettét a haditengerészetnél szerzett régi tropikus betegsége következtében követte el.

Előszörült össze tíz év óta az erdélyi református zsinat Kolozsváron.

A Revizios liga táborba belépett munkások száma egy hónap alatt negyvenezerre emelkedett.

I. Fuad egyiptomi király f. hó 10 én Berlinbe érkezett, ahol katonai pompával fogadták.

A Zágrábi ügyvédi kamara alakuló közgyűlésén felségserzés címén letartóztatták Janics ügyvédet két társával, mert a királynak szóló üdvözlő tévirat felolvasása után meg akarták zavarai a király mellett való tüntetést.

Keltős halál a birtok miatt Jugoszláviában bogdanovcsi községben Zimermann Valentin jómodu gazda néhány nappal ezelőtt 12 készsúrással ölte meg feleségét, mert nem egyezett bele a birtok felének eladásába. Ezután elmenekült a községből. — Tegnap vissza tért a község temetőjébe, ahol felesége sírja mellett egy gödröt ásott saját magának. Beállt a gödörbe és föbe lőtte magát. Nyomban meg is halt.

A budapesti cseh és jugoszláv kormány követel tegnap délután látogatták meg kormányuk nevében Valkó külügyminiszterünket. Bejelentették, hogy miniszter elnökünk beszéde, amit a hősök emlékünnepén mondott, kínosan érintette kormányukat és kérték, hogy azt némileg igazítsa helyre annál is inkább, mivel tudomásuk szerint Bethlen a népszövegegy gyűléseken nem szokott ilyen hangon beszélni. Ha helyre igazítás nem történik, ők hasonló ünnepélyeken nem fognak részt venni. A külügyminiszterünk válaszában kijelentette, hogy fenn tartja Bethlen beszédét, most nyilvános tény, amit több ízben hangoztattot miniszterelnökünk, hogy a trianoni békét igazságtalannak tart-

juk magunkra nézve és az ellen továbbra is küzdeni fogunk. — Amíg pedig a követeknek az ünnepélyeken való megjelenésére vonatkozik, a magyar kormány kötelességének tartja, hogy egyes ünnepélyekre a budapesti diplomáciai testületet meghívja. Ha azonban opportunusnak tartják, hogy ne jelenjenek meg, azt épügy megtehetik mint a magyar követek ők sem jelennek meg egyes megszállt területi ünnepélyeken. Értesülésünk szerint a román követ is hasonló jegyzéket nyújtott át. Erre külügyminiszterünk írásban fog válaszolni.

Andrássy Gyula gróf tegnap délután a Pajor szanatóriumában meghalt.

Budapestben olcsóbb lett a borjúhús a vásárlók és a kereskedők többnapos „sztrájkja” következtében.

A bulgár király kitüntette a bolgár földrendés eldozatainak segélyezésére alakult magyar bizottság összes tagjait.

A Vezuv kitörése csökkent. A legújabb jelentések szerint teljesen megváltozott a Vezuv kráterének formája.

Erdélyi Kálmán műszaki rajzoló és arckép festő a rendőrség előtt beismerie, hogy ő készítette a hamis 50 filléres és 1 pengőöskre a kliséket.

A cseh külügyminiszter a szenátusban kijelentette, hogy a levante üldözését nem hagyja abba, sőt azt tartja a legfontosabbnak és intervencióval fenyegette meg a magyar irredentizmust. (Lefegyverezten sem ijedünk meg Benes ur fenyegetésétől)

Bécsnek a legújabb statisztikája szerint 1.850.907 lakosa van. Mégpedig 854.430 férfi és 996.477 nő. Kissé lesüljő a nő's helyzetére vonatkozóan.

Változtatlanul tart a lengyel egyetemi diákok által rendezett zsidóellenes sztrájk. A tüntető diák csoportok a piacon és a ruthen utcákban bevették a zsidó üzletek ablakait és a Békéhez címzett kávéházat le akarták rombolni. A diákok két rendőrt megsebesítettek és megakarták szarvezni Lemberg valamennyi főiskolájára a sztrájkot.

A szófiail gyors előtt Vranjokabánya állomás közelében pokolgép robbant fel, de emberéletben nem esett kár.

Anglia új munkáskormányának listáját a londoni sejtő megn,ugvásszal fogsáta.

Az antiszemita tüntetések Lembergben megismétlődtek. A rendőrséggel

összetűző mintegy 3 ezer főnyi tüntető közül 20-an megsebesültek.

Ítélet. Gartner kapitányt Dzsigi hercegű gyilkosát a bécsi esküdt szék 12 évi súlyos börtönrre ítélte.

Filmfelvételek Kalocsa vidékén. Az Ufa filmgyár Magyarországon készíti az első beszélőfilmét. Felvett készítenek a templomból való kivonulásról és a vásárról kalocsa vidéki színes népviseletben.

Madridi jelentés szerint Matuska Péter dr ottani magyar követ adott Bethlen István gróf miniszter elnök tiszteletére, amelyen megjelent Primo de Rivera spanyol kormányelnök is.

Mussolini olasz miniszterelnök és Gasparri bíboros vatikáni államtitkár a Vatikán kongregációs termében kicsorították a lateráni szerződés ratifikációs okmányait. A Szentatya táviratot váltott az olasz királlyal.

### Milyen legyen az új zeneiskola.

E címen egy bajai szakértő tollából a következő közérdekű sorokat kaptuk: Milyen tisztelt Szerkesztő Ur! B. lapjában érdekes cikket olvastam „Vene szükség Baján zeneiskolára” címmel. Miután közérdekű dologról van szó, engedjs meg, hogy én is hozzászóljak, talán soraim közlésével előmozdíjak a gyakorlati kivihetőséget. Sok emberrel beszélgettem már erről a kérdéstről s úgy látom, ma már mindenki egyetért abban, hogy a zeneiskolára szükség van. Ezért inkább arról akarok szólni, milyennek képelem el az új zeneiskolát. Először is nem állhat csupán zongoratanfolyamból, mert ilyen úgy is van: a Redka-féle kitűnő zongora tanfolyam. Mindenesetre legyen zongora szak is, de okvetlenül fel kell állítani egy hegedűtanárszakt is. Baján annyian akarnak és annyian tanulnak már hegedűt, hogy igen valószínűleg két hegedűtanárnak is lesz teljes elfoglaltsága. Egy-két évi rendszeres hegedűoktatás régebbi ismerőseinket hamar rendbe hozná, úgy hogy egy elsőrangú vonóegyüttes, zenekar alakulhatna ki. Jó volna egy gordonka (cselló) tanszak felállása is, bár nem hiszem, hogy e hangszerre akad elegendő számú növendék. Szükséges egy gordonka (nagybőgő) tanfolyam is, ha nem is egy éven át, de legalább a nyári két három hónapban. A bajai nagybőgősök ugyszólván mind a bajai tanítóképzőben, vagy a gimnáziumban tanulták ezt egyik a másiktól,

ki hogyan tudt. Rendszeres nagybőgőjátékról így természetesen nem lehet szó, pedig egy 2-3 hónapos rendszeres képzés nagy haladást eredményezne. És ez nagyon fontos lenne, mert jó zenekart jó nagybőgősök nélkül nem is lehet elképzelni. Legyen fuvós hangszertanszak is, ahol erre képesített tanár tanítaná a fa és rézfúvó hangszereket. Csak egy évig is tartó rendszeres képzés e téren már megoldana sok rég vajudó kérdést. Erről a kérdéstről, miután a fuvós tanszékét rendkívül fontosnak és szükségesnek tartom, szeretnék legközelebb Szerkesztő ur engedélyével bővebben szólni.

### HIREK.

— A bajai „Tóth Kálmán” polgári kaszinó június hó 15 én délután 7 órakor saját helyiségében Amler Antal — Önéletésága arcképek leleplezése alkalmával diszközgyűlést tart, melyre a kaszinó tagjait családtagokkal együtt meghívja a választmány.

— Meghívó. A kiscsávolyi Állami Népiskola tanulói f. évi június hó 16 napján délután 3 órakor a kedves szülők és szíves érdeklődők számára nyilvános műsoros előadást tartanak, melyre minden érdeklődőt meghív a Tanítótestület.

— A fanoncsikola évégl jutalmal. Ujabbán adakoztak: a Baja kerületi ifjak és Magántiszviselők Egylete 1 drb. 10 kor. arany, Schád Béláné sz. Gáspár Erzsébet 4 drb. imakönyv, Mi Boltunk R. T. 10 P.

— Vadical kirándulások. A Flórián uccai iskola a madarak és fák napját és a józsefvárosi Rózsafüzér társulat kirándulását Vadicalra rendezti.

— Junialis. A felsővárosi Kat. Kör június 29 én a Pendurszigeten batyubállal egybekötött junialist rendez.

— A meteorológiai Intézet időjárás jelentése. Egyelőre szeles, hűvös idő, inkább csak déleleti részeken esővel vagy zivattal. Később javulás várható.

— A szardai piac árai: Fűjes saláta doja 03 fill., zöldborsó hüvelyes kgja 35-40 fill., zöldborsó fejtett lje 80 fill., zöldhagyma csomója 05-06 fill., hónapos retek kötésként 05-10 fill., Kalsráb doja 08 fill., ugorka kg. 1- P, ujfőzeléktök kg 1- P, spárga kg. 160-180 P., ujturgonya kg. 60-70 fill., cseresznye kg. 50-90 fill., földieper 2-250 P.

## Fotoanyagot ott vegyen ahol fogy.

Ez az egyetlen biztosítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat.

**LÁZAR LAJOS, látszerész**nél Vörösmarty Mihály utca 8. Telefon 272.

— Szily Béla Magyar Állami Vasúti felügyelő, Hollosy Endre MÁV felügyelő, Farkas Kamill főintéző, Hoffmann Bencze, dr. Veszprémi felügyelő pécsi üzletvezetőségéből a MÁV állomásra érkeztek rovacsolásra.

— Anyák napja. Jövő vasárnap délután nagyon kedves ünnepség lesz az Ipartestületben az elemi iskolák rendezésében, az Anyák Napja. Szindarab, szavaiat, sok kedves hangulat között megható képek ígérkeznek, amikor a kisgyermek átdájká edesanyjoknak azon ajándékokat, melyeket nekik készítettek és rejtegettek.

— Az Országos Stefánia Szövetés bajai fiókja f. hó 16-án délután 4 órakor a helybeli ovodák közreműködésével műsoros délutánt rendez a Központi Szálló színháztermében. Emlékezzünk még a tavalyi igen nagy sikerű előadásra, amelyet a bájos esőpáncsok mint kiforrott színművészek produkáltak. Bizton hiszszük, hogy az idei előadás méltó folytatása lesz a múlt évnek. A leadott program sokat számít Mindenki nagy lelki gyönyörűséggel fogja biznyonára szemlélni a kis művészek színjátékát, kik a szegény anyák és esecsomók segítyezésére tudásuk legjavát fogják a közönségnek bemutatni. Jegyek az előadásig a tisztí főorvosi hivatalban kaphatók d. e. 9-től 12-ig.

— A Bajai Dalszörkörü. F. hó 13-án csütörtökön este 8 órakor Bajai város zeneértő előkelőségei fogják meghallgatni a dalszörkörü által Debrecenben előadandó versenydarabot.

— Külföldi egyetemi kurzusok iránt érdeklődőknek a Párisi Magyar Diákgyesület utazási Osztálya (Budapest, IX. Ferenc körü 38.) felvilágosítást és vizumot szerez. Kéthetenkénti nyári 15 napos tanulmányúji Párisba, egyetemi hallgatóknak 230 pengő, kísérőknek 290 pengő.

Vulkan tört ki a délamerikai Mont el Neradoban lévő olombánya alatt. A banya összes munkásai ott pusztultak.

— Vármegyei gazdasági hírek. A vármegyei gazd. felügyelőség hivatalos jelentéséből közöljük: A földárak ma minőség szerint 0.50—1.00 pengő között váltakoznak négyzetölenként. Husz holdon felül nagyobb birtokok a múlt havi jelentés óta gazdát nem cseréltek. A munkások a vármegyében elegendő munkalehetőséget találtak. Az aratásra a vármegye területén a munkások már elszegődtek. Eddig a tavaszi árpából és zabból, a legelőből a legsebb eredmény várható.

— Dunába fulladt egy dunaszekcsői levente. A németbolyi leventenap u. n. estén jókedvűen szálltak a kisgőzösről a dunaszekcsői leventék. Mivel a hajón nem lérték el, egy dunai kompot kötöttek a gőzös u. n. Itt a jó puha szénán csakhamar elsludtak a fáradi leventék. Egy közülük — valószínűleg félszomban — felkelt és a Dunába lépett. Kétségbeesett sikoly verte fel álmukból az utasokat s maguk előtt látták vergődni bajtársukat, akit azonban, mi kor mentésére siettek, az éj sötétjében elvesztettek szem elől. Hosszas segítségkiáltásairól végre nyomára talált az egyik uszó, de amikor ki nyujtotta érte a karját, hirtelen elmerült s többé nem találták sehol. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a szerencsétlen leventéért a felelősség.

— Petris Brunó szokásos nyári táncanfolyamát folyó hó 20-án kezdi. Kéri a n. é. közönséget, hogy esetleges zártkörű (felölt egyetemi, diák, baba) tánc csoportokat előre megszervezni sziveskedjenek, hogy ezáltal a tanfolyam fennmaradást ne szenvedjen.

— Az ismert Kremm Mátás festőművész értesülésünk szerint Tornyai János társaságában f. hó 15-én körül Bajára jön, hogy békési motívumokat fessen. A különben is békési születésű művész nagy sikerrel járta be eddig táriataival az országot. Szerepelt már műveivel a Nemzeti Szalonban s jelenleg a Független művészek társaságának választmányi tagja.

A világhírű  
**MERCEDES-BENZ**

személy és teherautók  
és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gőpyárak által gyártott  
**MÁVAG-MERCEDES-BENZ**  
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselése  
és eladási központja:

**MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.** Budapest, IV. Váci-utca 24

— F. j. váll és ágyékrheumánál, idegfájásoknál, csípőszaggatásnál, és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszor, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors és biztos hatású, kitűnő gyomor és béltisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Tudomány és irodalom.

— Lázár István] szépirodalmi lapja: Lázár István, az országshírű kiváló író szerkesztésében most jelent meg a „Magyar Világ” c. szépirodalmi, művészeti és társadalmi folyóirat június elseji száma. A „Magyar Világ” az ország és legkiválóbb íróinak és művészeinek legjobb munkáit hozza kéthetenként a magyar olvasóközönség elé. Az új szám gazdag tartalmából kiemeljük: Móricz Zsigmond, Krudy Gyula, ifj. Lázár István novelláit, Kosztolányi Dezső, Endő Tamás, Faú Tamás, Lőrinczy György, Aradi Szabó István Kazatsay Ernő verseit, Harsányi Zsolt, Glatz Károly, Dr. Walter Ernő, Segesdy László cikkeit és Lázár István „Onlik az udvarház c. nagyszerű regényt. Az új szám ezenkívül pompás ötszínnyomású műmellékletet is ad Bachó István festőművész olajfestményéről. Előfizetési ára negyed évre 6 pengő. Minden előfizető ingyen megkapja Lázár István „A Múmia” című fantasztikus regényét, melynek bolti ára 6 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Rákóczi ut 13.

### Sport hírek.

A pácsi derbi eldöntetlenül végződött, mert a pácsi vasutas csapat közvetlen védelme csúdot mondott, míg a DVAC csatársor váratlanul gólképesnek bizonyult.

Cigány öszel akcióba lép? A BTSE kitűnő szólsője már csaknem teljesen kiheverte sérülését és a jövő hónapban Budapestben megvizsgálattja magát, így lehetséges, hogy ismét pályán látjuk a népszerű futballistát.

A BSE negyszabású uszóversenyt akar rendezni Baján a nyár folyamán és serányen igyekeznek egy kitűnő program összeállításában.

A Bajai Turul SE a jövő hónapban rendezi meg ez évi „Turul bál”-ját.

— Veszélyben az MTE bajnoksága. A Bajai MTE vasárnapi veresége alaposan felforgatta a tabella elejét. A Bajai MTE az első helyről a harmadikra esett és amire senki sem gondolt, a bajnokságot könnyen elvesztheti, ha nem szerez a Posztógyár és Bonyhád csapatától legalább 3 pontot. Jelenleg a szekszárdi Turul vezet.

### A másodosztályu bajnokság állása.

1. Sz. Turul játszott 13 pontsz. 18
2. Bátaszék TC „ 13 „ 18
3. Bajai MTE „ 12 „ 17
4. Bajai Posztógyár „ 13 „ 14
5. Szekszárdi Tör. „ 13 „ 12
6. Bonyhádi PCSE „ 12 „ 12
7. Bajai Bácska „ 12 „ 11
8. Bajai Zrínyi visszalépett.

Már most rendelje meg téli kokszzükségletét:

bécsi gázgyári diókokszt legolcsobb áron még a készlet tart.

Porosz dió I. kokszt (Hindenburgi v. Emmakokszt) 7.50 pengőért

q-ként házhoz szállítva

Schön és Bajai szénagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.

TELEFON:

45.

SZÁM.

**VENDÉGLŐSÖK**

figyelmébe!

**Papir asztalkendő nagy választékban kapható****1000 drb. 2.20 pengőért****az Uj Élet r.-t. könyvkereskedésében Baja.**

TELEFON:

45.

SZÁM

**Rádió**

Csütörtök.

9:15 A rádió házitriójának hangversenye.

12:00 Harangszó, időjárásjelentés.

12:05 Hangverseny

3:00 Időjelzés, időjárásjelentés és vizállásjelentés.

3:30 Hírek, élelmiszercárák.

4:00 Rádió Szabad Egyetem.

5:10 Pesthy Béla, gazdasági akadémiai igazgató: „A tarrók gazdaságos kihasználása (u/v) termeléssel.

5:45 Élet, élet, betyár élet... Enekes, zenés jelenet, Előadja Telleki Sándor, kíséri P. Áris János és cigányzenekara.

6:50 Angol nyelvtanítás.

7:30 Az Operaház „Bank bán” előadása.

10:30 Időjelzés, időjárásjelentés és hírek.

10:45 Gramofonhangverseny

Leptalajdonos: Uj Élet nyomda r. t.

Felelős: Kádár és Kádár István vezette

Deák János.

Heti körkérdés tanuló ifjúságunkhoz.

Iskolás lányok, fiúk! Feleljetek meg (negyed iv papíron) a körkérdésünkre:

Mi volt legeredetibb csínyetek?

A feleletet írástok alá, jegyezzétek rá lakástokat, zárjátok borítékba és adjátok be személyesen az Uj Élet Vörösmaty utca 4 szám alatti könyvkereskedésébe. Az ott kapott számot tegyétek ell! Annak ellenében az első nyertes 2 nap múlva 10 P. pénzjutalmat a többi 3 könyv jutalmat vehet át. Egy hét múlva újabb körkérdés következik hozzátok!

**Apró hirdetések.**

Keresek július-augusztusra két-szobás urilakást lehetőleg konyha használattal. Vikár Kálmán szerezés, Pécs, Hadapród utca 3 szám.

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet királyné-utca 10.

**Éjjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap

délután nyíva

június 10 től június 17-

Levassy Ödön

dr. Geiringer János

gyógyvezető.

**Kísérje figyelemmel, hogy**  
**pompásan és olcsón**

csak a

**Gondviselés temetkezési váll.**— temet Baján, a belvárosi plébániával szemben —  
Haynald utca 2. szám.**Nagy választék. Gyönyörű áruk.**

Telefon: 288. szám.

**É R T E S I T É S**Értesitem a n. é. közönséget, hogy a ZRINYI MIKLÓS-UTCA 1. SZ. alatti saját házámban lévő pékműhelyemet a legmodernebb berendezéssel **villanyerőre átszerelt gőzüzemű PÉKSÜTŐDÉVÉ**

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.

A háziasszonyok kérelmére a házikenyér és tészta, valamint minden-nemű sütit már kora reggel 6 óráól egész nap minden bejelentés nélkül elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyércárákat leszállítottam kg-ként 4 fillérről. A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett **36 fillér**, a felbarna kenyér 36 helyett **32 fillér** és a rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak **32 fillér**.

Naponta háromszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére.

Minden szakmába végű finom fehér és luxussütemény külföldi gépek bármikor kapható frissen Megrendeléseket házhoz szállítok. Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményes áron friss meleg árut szállítok.

A n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlom a leg-híghygiénusulban berendezett és kigőzítettben kezelt sütőmelet.

Tisztelettel

**Nacsa Andras**

sütőmester Baja, Zrinyi M.-u.1.

**ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ**minden nap **LÖRENCZ** fele (volt Kalpanter)

Keitelységben rész időközönként az üdögözés termelben,

**Minden három napban új családi jellegű műsor.****Zenét Gazda Sanyi cigányzenekara szolgálja.**

Előrendű magyar és Francia konyha.

Kitűnő borok és borkülönlegességek.

Pontos kiszolgálás.

Szolid árak.

**Laky bérautója**  
megrendelhető**ugy éjjel mint nappal.**

Telefon: 3-75

Kigyó-u. 18.

Telefon: 3-75.